

# 整治引导齐发力 文明出行树新风

## ——甘泉县公安局交警大队开展文明交通专项整治工作小记

记者 任琦 通讯员 任雯 范筱霞



● 交警上门宣传交通安全知识

交通安全畅通,市民文明有礼,是城市“文明底色”的重要组成部分。今年以来,甘泉县公安局交警大队结合实际,并按照全县开展精神文明建设

处理非机动车不佩戴头盔 892 条;处理车辆乱停乱放 29 批次、约 500 余人;今年县城内新建修停车位 2 个,新增停车位 200 个……每个数字背后,都写满了甘泉交警大队工作人员的奋斗与坚守。

他想要的文明出行。该大队相关负责人介绍,针对堵车问题,他们全面摸排县城点位监控、信号灯、标志标线情况,建立问题台账,提档升级县路监控、信号灯,建设智慧交通管控平台,形成“连点成线、以线到面”的智能化管理体系。

记者了解到,该大队在全面提升道路交通综合执法水平上也不断下功夫,努力打造文明交通“软实力”。该大队坚持常态化治理与专项整治相结合,开展交警、教师、家长共同参与的“家校警”护学行动,切实改善校园周边交通秩序。

### 延安市精神文明建设流动红旗黑旗评比

#### 挂红旗 好光荣

# 总书记引领我们谱写中华民族现代文明新华章

(上接第一版)“实现民主有多种方式,不可能千篇一律。用单一的标尺衡量世界丰富多彩的政治制度,用单调的眼光审视人类五彩缤纷的政治文明,本身就是不民主的。”习近平总书记思考深刻。

“最广泛、最真实、最管用的民主。”今天的中国,民主已经从价值理念成为扎根中国大地的制度和治理机制,14 亿多人享有前所未有的权利和尊严。时代潮流,浩浩荡荡。全过程人民民主的真谛和价值必将在人类文明进步的滚滚洪流中激浊扬清、不断升华。

一个民族的复兴需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。党的十八大以来,中华优秀传统文化的风骨神韵、革命文化的刚健激越、社会主义先进文化的繁荣兴盛在新时代伟大实践中融为一体,全面推进中华民族伟大复兴提供了更为主动、更为强大的精神力量。

“文化自信是一个国家、一个民族的灵魂。新时代十年来,中华优秀传统文化的风骨神韵、革命文化的刚健激越、社会主义先进文化的繁荣兴盛在新时代伟大实践中融为一体,全面推进中华民族伟大复兴提供了更为主动、更为强大的精神力量。

“生态兴则文明兴”的历史观,“坚持人与自然和谐共生”的自然观,“绿水青山就是金山银山”的发展观……习近平总书记一系列标志性、创新性、战略性的重大思想观点中,既蕴藏着古老中华文明的深厚智慧,又孕育着中华民族现代文明的独特特质。

中国式的现代化,摒弃了西方以资本为中心的现代化、两极分化的现代化、物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠夺的现代化,代表着人类文明进步的发展方向。

新时代的中国,欣欣向荣、气象万千,物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,深刻重塑着人类文明发展格局,彰显了人类文明的巨大进步。

“中国式现代化作为人类文明新形态,与全球其他文明相互借鉴,必将极大丰富世界文明百花园”

“70 后、80 后、90 后、00 后,他们走出去看世界之前,中国已经可以平视这个世界了。”2021 年全国两会期间,习近平总书记的一席话,令人感慨万千。

“平视世界”的自信从何而来?中华文明历经数千年而绵延不绝,遭遇忧患而经久不衰,这是人类文明的奇迹,也是我们自信的底气。

在文化传承发展座谈会上,习近平总书记阐述了“文化自信”的思考。

“文化自信就来自我们的文化主体性”;“任何文化要立得住、行得远,要有引领力、凝聚力、塑造力、辐射力,就必须有自己主体性”;“有了文化主体性,‘中华文明就有了和世界其他文明交流互鉴的鲜明文化特性’”。

不久前,在成都大运会开幕式欢迎宴会上,习近平总书记阐明大运会之于人类文明进步的重要意义:“文明是多样的,世界是多彩的。”“我们要以这次大运会为契机,弘扬全人类共同价值,谱写推动构建人类命运共同体新篇章。”

正是坚定文化自信,坚持走自己的路,秉持精神上的独立自主,让我们涵养了“相互尊重、平等相待”的从容,“美人之美、美美与共”的大气,“开放包容、互学互鉴”的坦诚,“与时俱进、创新发展”的锐气。

同样是一次体育与青春的盛会,2022 年北京冬奥会开幕式上,身穿虎头衣、脚踏虎头鞋,44 名来自太行山深处的孩子登上舞台,用希腊语演唱奥林匹克会歌。古老与现代在此融合,民族与世界在此互鉴,纯净的歌声讲述着开放包容的中国故事,汇聚起“一起向未

来”的力量。

正是秉持开放包容,我们丰富了中华文明的博大气象。无论是源远流长、融会贯通的敦煌,还是海纳百川、兼容并蓄的成都,都印证了开放包容始终是文明发展的活力来源,也是文化自信的显著标志。

“只有充满自信的文明,才会在保持自己民族特色的同时包容、借鉴、吸收各种不同文明。”谱写中华文明当代华章,就要以更加博大的胸怀,更加广泛地开展同各国的文化交流,更加积极主动学习借鉴世界一切优秀文明成果。

“我们有本事做好中国的事情,还没有本事讲好中国的故事?我们应该有这个信心!”习近平总书记指出,我们不仅要让世界知道“舌尖上的中国”,还要让世界知道“学术中的中国”、“理论中的中国”、“哲学社会科学中的中国”,让世界知道“发展中的中国”、“开放中的中国”、“为人类文明作贡献的中国”。

正是坚持守正创新,我们坚持古为今用、洋为中用、辩证取舍、推陈出新,在伟大的时代孕育伟大的故事,让精彩的中国拥有精彩的讲述。

中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党,也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。新时代的伟大变革,不仅在中华文明发展史上具有里程碑意义,也推动了人类文明的巨大进步。

“中国没有称王称霸的基因,没有大国博弈的冲动,坚定站在历史正确一边,坚定奉行‘大道之行,天下为公’。”8 月 22 日,在 2023 年金砖国家工商论坛闭幕式上的致辞中,习近平总书记再一次从文明的维度,阐明了中国始终不渝走和平发展道路的坚定立场。

面对世界之变、时代之变、历史之变,中国共产党始终秉持和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,致力于推动文明交流互鉴,促进人类文明进步。“中国式现代化作为人类文明新形态,与全球其他文明相互借鉴,必将极大丰富世界文明百花园。”

大道不孤,天下一家。大道如砥,行者无疆。新时代新征程上,思想之光照亮中国式现代化前行之路,真理伟力推动中华文明重焕荣光。

## 市文旅专安委 2023 年第四次工作会议暨“围绕双节看文旅”工作座谈会召开

本报讯(记者 谷婉瑜)10 月 7 日下午,市文旅专安委 2023 年第四次工作会议暨“围绕双节看文旅”工作座谈会在市委召开,市委常委、宣传部部长,市政府党组成员杨宏兰出席会议并讲话。

会上,各相关单位、部门和企业就延安中秋、国庆“双节”期间文旅市场工作进行了汇报交流。

杨宏兰指出,今年以来,我市不断加强企业主体责任,属地管理责任、行业监管责任,以高度的责任感、紧迫感和使命感做好全市旅游工作,“双节”期间旅游市场平稳安全有序,红色旅游持续升温,民俗活动丰富多彩,游客体验好,旅游人数

和收入实现大幅增长。但仍存在停车位紧张、旅游业态不丰富、旅游环境卫生有待提高等问题。她强调,要提高认识,认真思考学习如何按照“一六四”工作布局,做大做强延安文化旅游产业。要政企协同合作,优化环境,丰富业态,保证延安的旅游市场既安全有序又充满活力。要做好旅游产业的宣传和舆情引导,利用各级媒体和网络平台,刊播延安特色旅游项目,推广旅游线路,做好延安旅游产业的正能量宣传。市文旅专安委要发挥好综合协调作用,定期召开专题会议,总结经验教训,做好旅游产业项目的解扣解难工作。

## 张强走访调研各民主党派、工商联和民宗局机关

本报讯(记者 王静)10 月 7 日下午,市委常委、统战部部长张强到市级各民主党派、工商联和市民宗局机关走访调研。市级各民主党派主委谭广东、马晓军、高建中、徐长玉、吴栋,市工商联主席刘涛分别陪同调研。

张强先后到民革、民盟、民建、民进、农工党、市工商联和市民宗局机关走访,分别听取各单位机构设置、人员配备、工作开展等情况,感谢他们多年来为延安经济社会发展作出的积极贡献。他希望,各民主党派要深入开展“凝心铸魂强根基团结奋进新征程”主题教育,持续巩

固深化共同思想政治共识,不断强化责任担当,充分发挥民主党派人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势,在围绕中心服务大局中不断彰显新作为。市工商联要积极构建“红联共建”工作机制,切实发挥异地商会桥梁纽带作用,不断强化与广州、无锡等地的交流合作,在优化营商环境、扩大招商引资等方面多谋实招硬招。市民宗局要以时时放心不下的责任感履好职尽好责,扎实开展民族团结进步创建和“五好”宗教活动场所创建工作,注重典型引领、示范带动、以点带面、整体推进,确保民族宗教领域和谐稳定。

## 文旅市场人气足 假日经济活力旺

(上接第一版)红色旅游再升温,追寻红色印记成主流

“双节”期间,革命旧址、纪念馆依旧是广大来延游客的旅游首选地。尤其是越来越多的年轻人走进延安革命纪念馆、杨家岭革命旧址、枣园革命旧址等红色景点,缅怀革命先烈,追寻红色印记,感悟延安精神。“来延安感受最深刻的就是红色文化氛围特别浓厚,参观后更觉得我们年轻人应该努力拼搏向上,接好时代赋予我们的接力棒。”来自四川的游客谢涛说。

据悉,“双节”期间,延安革命纪念馆景区平均每天接待游客超过 7 万人次。8 天假期,延安革命纪念馆共接待游客 15.8 万人次,枣园革命旧址接待游客 10.4 万人次,杨家岭革命旧址接待游客 11.7 万人次,《延安保育院》每天演出 2 场,《再回延安》每天演出 5 场,上座率均达到 70% 以上,红色演艺市场持续火爆。

为了营造安全有序的文化旅游市场,“双节”期间,全市共安排文化市场综合执法检查 1159 人次,检查文化旅游经营单位 516 家次。检查中发现一般安全隐患 2 处,已现场整改;接到电话投诉 5 件,均处理完成;未发现违反诚信经营情况,未发现重大安全隐患,未发生旅游安全事故和重大旅游投诉。

消费活力再释放,各类促销活动精彩纷呈

文旅市场“热”力十足,也带动消费活力持续释放。在延安城区二

道街夜市,这里浓浓的“烟火味”吸引了平均每日 6 万余名市民游客,品味地道地道的延安美食。“特别热闹,这里可以一站式打卡延安美食,还能边吃边欣赏陕北民歌、陕北说书等民俗表演,体验感非常好。”来自宝鸡的游客李霞说。

记者从市商务局获悉,“双节”期间,全市商场超市、酒店餐饮等消费服务主体满负荷运转,居民消费稳步增长。全市监测样本企业实现商品零售额 12558.89 万元,实现餐饮营业收入 249.04 万元。其中,各大商场、超市抢抓假日商机,积极开展形式多样的促销活动,推出打折、买赠、满减、抽奖、积分兑换等活动提升人气,吸引顾客,营造了良好的消费环境,促进销售额稳中有增。华润万家超市举办“中秋选万福”主题活动,延安吾悦广场推出国粹川剧变脸、精彩魔术表演、超级模特走秀、潮流乐队演奏等演艺活动及新会员注册免费观影、2 小时免费停车等优惠活动,促进了消费回补和潜力释放。

“双节”期间,“知味陕西·延安味道”美食文化节暨第十五届延安“十一”汽车展览会持续开展;“信天游”全席宴展(赛)、美食技艺大赛、延安特色美食展销、美食文化发展研讨会等多项活动开展得如火如荼;平行进口车、合资车、自主品牌车、新能源车、房车等“同台竞技”,厂家促销让利,参展商推出零利息、零首付,送保险、送装潢、送保养等优惠活动。餐饮、汽车等大宗消费活动精彩纷呈、服务优质,有力推动消费市场全面复苏向高质量发展跃升,为区域高质量发展注入强大动能。

## 公告

原延安市卫生局副局长、正县级退休干部刘金鑫同志,于 2023 年 10 月 1 日在家中病逝,享年 90 岁。刘金鑫同志系陕西省黄陵县人,1934 年 3 月出生,1951 年 9 月参加工作,1953 年 1 月加入中国共产党,1994 年 8 月退休。

延安市卫生健康委员会 2023 年 10 月 8 日

## 关于延吴高速志丹东隧道施工单幅双向通行的公告

2023 年 10 月 15 日起,S16 延吴高速志丹东隧道进行隧道衬砌加固工程施工,届时将对延安往吴起方向志丹东隧道进行封闭,车辆实行单幅双向通行。为确保车辆通行安全,现就施工期间交通管制有关事项公告如下:

一、施工时间:2023 年 10 月 15 日至 11 月 15 日。  
二、单幅双向通行路段:志丹东隧道。  
三、单幅双向通行方案:  
S16 延吴高速延安往吴起方向志丹东隧道道路封闭,其间通行吴起方向车辆借道延安方向通行。

四、特别提醒:S16 延吴高速志丹东隧道单幅双向通行期间,请广大驾乘朋友合理规划出行路线,车辆通过施工区域请谨慎驾驶,服从施工现场交通指挥疏导,安全有序通过,施工期间给您带来不便,敬请谅解。特此公告

陕西交通控股集团有限公司延安分公司  
陕西省高速公路路政执法总队第六支队十二大队  
延安市公安局交通警察支队高交大队  
2023 年 9 月 28 日

## 宜川县自然资源局国有建设用地使用权挂牌出让变更公告

经宜川县人民政府批准,宜川县自然资源局于 2023 年 9 月 27 日在《延安日报》发布了宜(2023)4 号土地挂牌出让公告,由于网络信息问题,该公告未能于 2023 年 9 月 27 日在土地市场动态监测与监管系统中发布,为保证数据的一致性,且鉴于目前无竞买人申请竞买,现将该挂牌出让公告变更如下:

1. 获取挂牌出让文件时间变更为:2023 年 10 月 8 日至 2023 年 10 月 27 日。  
2. 交纳申请、竞买保证金时间变更为:2023 年 10 月 8 日至 2023 年 10 月 27 日 16 时。

3. 竞买资格确认截止时间变更为:2023 年 10 月 27 日 17 时。

4. 挂牌时间变更为:2023 年 10 月 28 日 8 时至 2023 年 11 月 9 日上午 10 时。

5. 宜(2023)4 号国有建设用地使用权挂牌出让公告其他事项均未发生变化。特此公告

宜川县自然资源局 2023 年 10 月 8 日

传承百年红色文化 展现千秋之风情  
延安圣世华石业有限公司



### 延安融媒传媒有限公司

延安融媒传媒有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。  
融媒传媒·您身边的媒体宣传专家  
咨询电话:0911-2820066 8226222

### 延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家  
致力做好城市综合服务商  
商务专线:0911-8080001 8216292

### 延安融媒演播有限公司

“精彩来自专业”,延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。  
演绎非凡传播精彩  
服务热线:0911-2820069

总值班 康龙  
值班主任 孙世忠  
版编辑 程浩楠  
版校对 徐晓婷

本报特聘法律顾问  
陕西树众律师事务所  
主任 王树森